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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Kristdemokraterna (KD) - 
Vilka planer finns för de extra 33 miljoner kronor 
som tilldelas Gävle kommun?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2019, väckte Martina 
Kyngäs (KD) följande interpellation.

”I december 2018 beslutade riksdagen att bifalla Kristdemokraterna och 
Moderaternas budgetreservation. I den kan vi finna en lång rad med 
ekonomiska förbättringar till kommuner och regioner, bland annat en 
äldreboendemiljard som ska ge oss kortare köer till äldreboenden, möjligheter 
till gemenskapsvärdar vid trygghetsboenden. Vi finner även resurser för 
kommuner att erbjuda föräldrastödsprogram och fritidspeng, så att barn och 
unga kan delta i fritidsaktiviteter även om familjen har försörjningsstöd. Det 
finns många fler bra exempel på tillskott, speciellt intressant är de generella 
tillskotten till kommuner som ökas med 3,5 miljarder, 141 200 000 tilldelas 
kommuner i Gävleborg var av 33 000 000kr delas ut till Gävle kommun.

Min fråga till kommunstyrelsens ordförande blir därför:

 Vad planerar den röda majoriteten att använda de 33 000 000kr extra 
som KD och M budgeten ger Gävle kommun i år?

Åsa Wiklund Lång (S), Kommunstyrelsens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Den tidigare S, Mp-regeringen hade med ett resurstillskott till kommunerna 
via de generella statsbidragen på 3,5 mdr i statsbudget 2019. När samma 
övergångsregering lade fram sitt budgetförslag var denna höjning inte med. 
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Detta med anledning av de restriktioner som finns för övergångsregeringars 
befogenheter.

I Gävle förändrade inget partisumman av denna post i sina budgetförslag för 
2019, så heller inte Kristdemokraterna. Således budgeterade vi alla med att de 
generella statsbidragen skulle förbli oförändrade, oavsett budgetbeslut i 
riksdagen.

M, KD lade fram samma förslag på generella statsbidrag som 
övergångsregeringen till riksdagen. Därmed fick Gävle samma summa i 
generella statsbidrag som vi redan hade budgeterat med.

Din fråga berör just de generella statsbidragen. 

Svaret på frågan är att M, KD-budgeten inte gav Gävle några mer pengar än 
vad både majoriteten och Kristdemokraterna själva hade budgeterat. 
Därmed finns inga 33 miljoner ytterligare att göra något för.

Med det anser jag interpellationen för besvarad.
 

Åsa Wiklund Lång (S)
Kommunstyrelsens ordförande
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